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市创建国家卫生城市指挥部

关于抓好省暗访调研通报问题整改落实

工作的通知

各区创卫指挥部：

2018年9月7日至8日，省爱卫办组织专家组对我市创卫工作进行了暗访调研，指出了我市创卫工作存在的主要问题，要求我市针对暗访调研报告所提出的问题与建议迅速进行整改，并于12月底前向省爱卫办提交整改报告。现将省暗访调研通报问题印发给你们，并提出如下要求：

一、制定整改方案

请认真研究省暗访调研通报指出的问题，制定整改方案，拿出切实可行整改措施。整改方案不要局限于专家组所列举问题，要举一反三，其他问题也要一并整改。对于涉及城市基础设施等硬件建设，本区因资金等原因难以解决的问题，请对照《国家卫生城市标准(2014版)》，在整改方案中专题列出清单，提出解决措施和所需资金(不含市直管)。

二、加快整改步伐

对于省暗访调研通报的问题，已经整改的请列出清单，未整改的请务于12月20日前加以解决并将结果上报市创卫办。对于资金投入较大短期内难以解决的问题，请制定专项工作规划，2019年6月份之前予以解决。

三、上报要求

各区整改方案由区创卫指挥部主要领导审核签字，务于2018年11月22日上午11：00时前报市创卫办综合协调组。

联系人：魏东舟  王艳伟    电话3084364 

 邮箱：qhdscwb@163.com

附件：省暗访调研通报指出的问题。
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附件

省暗访调研通报指出的问题

（一）创卫重视程度不够。秦皇岛市虽然成立了创建国家卫生城市工作组织机构，但市、区两级党委政府主要领导亲自抓的工作机制暂未形成，多部门共同创卫的合力还不强，仅靠卫生计生部门牵头无法满足正常工作开展。市、区虽组建了创卫办，但设在卫生计生委（局），创卫办与爱卫办不分，且人员少，经费不足，达不到创国卫的基本要求。部分区和单位的创卫工作留于形式，重视程度不够，协调力度不足，履职尽责意识不强，工作进展缓慢。
（二）创卫宣传与健康教育设施少。城区宣传氛围不浓，主次干道创卫宣传较少，缺少大型的牌匾、墙体立面创卫宣传，居民小区内基本未见创卫宣传标语，个别小区没有设置健康教育宣传栏或未定期更新宣传内容，群众对创卫知晓率不高，广大干部群众参与创卫、支持创卫的局面还未形成。
（三）城区卫生基础设施不足。非主城区路面有破损，两侧人行便道硬化绿化不足或未硬化；废物箱数量不够，公厕数量不足，如抚宁区；城区内有公共旱厕，如山海关区林家胡同和化纤厂宿舍旁。城区垃圾密闭收集设施标准不高，存在开放式地坑中转站，如北戴河区海三路西头、刘庄市场；多处存在敞口式垃圾池或露天垃圾收集点，个别地方存在散在垃圾，如山海关区的城墙内平房居民区、化纤厂小区、抚宁站西侧、海港区的铁新里小区；部分垃圾中转站卫生管理水平不高，如铁新里垃圾中转站、燕山小区垃圾中转站清运不及时臭味熏天，污水遍地；个别小区老式垃圾道未封堵，如抚宁区的铁工小区。城区多处拆迁工地未进行围挡作业，如海港区的范家庄村、迎宾路拆迁工地、北环路火车站附近工地。城区主次干道马路市场、占道经营问题严重，尤其是秦皇岛火车站对面迎宾路的占道经营现象；部分背街里巷内有临时摊点占道经营、店外售货及现场加工食品现象，如迎春路、燕山市场周边、东环南里附近、北戴河区海三路西头、抚宁区北商业街。部分街巷存在黄土裸露和绿化带缺株断苗的现象。

（四）农贸市场管理不规范。农贸市场数量不足，规划设置不够科学；现有农贸市场管理水平有待进一步提升，市场基本信息公示不规范，内容不全，清扫保洁、垃圾收集、运输环节管理不到位，公厕建设标准低，市场周边存在卫生死角，如山海关区的柴禾市市场、铁新里市场、北方便民市场、天山市场以及西关农贸市场、抚宁区北商业街市场、海港区燕山市场、燕海里市场。
（五）城中村和城乡结合部硬件设施不足。个别城中村及城乡结合部街巷路面硬化绿化不足，存在有乱贴乱画、乱泼乱倒、私搭乱建、卫生死角现象，如土台子村、范家庄村、南后街村等；城区环路两侧和城中村存在多处废品收购站点，环境脏乱差，蚊蝇滋生地多，密度高，如土台子村和北环路北侧；城中村旱厕所占比例较高，造成苍蝇滋生严重，密度较高，如南后街村、侯庄村、土台子村、抚宁区黄庄村等。
（六）食品安全和公共场所卫生存在薄弱环节。食品安全及重点场所存在经营环境不整洁，部分小摊点、小餐饮店亮证与基本信息公示不规范、三防设施不完善、消毒保洁设施不健全、消毒制度不落实的现象，如柴禾市市场、天山市场、港城市场内的经营单位等。个别小美发店未做到亮证经营，皮肤病人专用工具不全，消毒不规范。

（七）病媒生物防制不达标。病媒生物防治工作还存在一定差距，大部分居民小区、公厕、垃圾中转站等公共场所未见防蝇和防鼠设施，部分防蝇防鼠设施设置仍需规范，有的场所如个别餐饮单位、垃圾收集站点、农贸市场苍蝇密度较高，孳生地治理不彻底，周边没有布放灭鼠毒饵站。

（八）传染病防控及医院控烟管理力度不足。所查抚宁区中医院、北戴河医院、秦皇岛第四医院肠道门诊、发热门诊指示标识不清，未正常开放。医院内控烟工作形同虚设，抚宁区医院发现较多烟蒂，北戴河医院消化科病区发现有多人现场吸烟现象。
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