
秦创卫办〔2019〕 21号    
秦皇岛市创建国家卫生城市指挥部办公室
关于赴沈阳盘锦两市学习考察创卫工作情况的
报告
4月1日至3日，由市长张瑞书带队，市委常委、宣传部长、市创卫办主任陈玉国，市政府副市长、市创卫办常务副主任廉茹艳，各区、开发区主要领导和创卫办主任，市直重点部门主要领导参加的学习考察组一行20余人，到沈阳市、盘锦市学习考察创卫工作。听取了沈阳市创卫全面情况介绍，与市有关领导和重点部门领导进行了座谈，并深入到两市现场进行实地考察。现将有关情况报告如下：
一、先进经验和做法

沈阳市辖10区2县1市，总人口829.4万人，总面积 1.29万平方公里。2015年启动创卫工作，2019年3月获全国爱卫会命名。盘锦市辖1县3区，总人口129万人，总面积4071平方公里。2016年启动创卫工作，2017年6月获全国爱卫会命名。 

（一）领导重视，全民参与。实行“党政同责”，作为“一把手工程”强力推进。沈阳市党政主要领导实地调研20余次、现场办公30余次；市政府连续48周召开创卫工作调度会，多次召开现场会。深入发动全民参与，群团组织深入开展主题大宣讲、百万志愿者大行动、巾帼督战团等特色活动，形成了齐心协力、齐抓共管局面。

（二）健全机制，高效推进。一是市、区领导包保和联合巡查督办机制。实施主要领导晨检夜查、行业领导全面排查、属地领导深入巡查工作制。二是现场指挥机制。市、区建立了拆违、老旧小区改造、背街小巷改造、黑臭水体治理4个现场指挥部，现场指挥、解决问题。三是第三方暗访和专家评估机制。聘请第三方对各建成区进行暗访评估，实行周排名、月通报。邀请国家及省级专家9次进行模拟暗访评估。四是考核奖惩机制。对各区各部门各单位实施月度综合考核，对排名后三位的区分别罚款300万、200万和100万元。

（三）强化措施，解决难点。一是强化工程措施。市、区两级加大投入，实施101个农贸市场改造提升工程、120个老旧小区改造提质工程、916万平方米拆违工程、293万平方米裸露地面覆盖工程、503条街路行道树木补植工程、12条黑臭水体综合整治工程、135座垃圾压缩站密闭改造工程、千余座旱厕拆除和172座公厕改造工程、560条背街小巷改造提升工程、27.9万个停车泊位施划工程、3725件体育设施提升工程。二是强化改革措施。全面推进环卫市场化改革，有9个建成区初步构建了垃圾收运、清扫保洁、垃圾处理市场化服务体系。全面实施老旧小区管理模式改革，推动老旧小区管理科学化、规范化。三是强化管理措施。出台多份爱国卫生方面的办法、条例，从法规层面确保城市管理规范化、制度化。针对城市管理弊病和顽疾，推动大面积、跨区域、高强度、多频次联合执法。四是强化政策措施。针对农贸市场多为民营的实际，市、区两级采取以奖代补方式，投入1.3亿元改造资金，调动了主办方的积极性。

（四）长效管理，巩固成果。坚持把创卫作为基础性、系统性、长期性工作来抓，在建立常态、长效机制上下功夫。一是建立网格化管理机制。依托“互联网+”数字化城管平台，全面推开网格化管理长效机制建设，形成问题发现、立案、派遣、结案、监管的工作闭环。二是建立“五长制”责任机制。实行河长制、路长制、楼长制、场长制、店长制，全市有近5万名普通群众成为“五长”，主动劝导不文明现象、维护市容环境秩序，形成问题发现、问题提报、部门认领、整改落实、督办考评、责任追究、问题销号的闭合链条。三是建立全社会动员机制。组建百万志愿者队伍，每周六深入社区、企业、学校、公共场所开展志愿者服务日，推动城市管理基层化、群众化。

二、工作借鉴和启示

学习考察过程中，张瑞书市长结合两市先进经验和我市创卫工作实际，从创卫方向、把握原则、工作借鉴和启示等方面提出了要求。   

(一)创卫必须要下决心。 “三城同创”是市委、市政府作出的重大决策，是对310万人民的承诺，是巩固文明城市、森林城市创建成果的再出发。各区各部门要以壮士断腕的决心和勇气，确保创卫成功，而且不能延期，要一鼓作气，确保一次成功。

(二)创卫必须苦干实干。创卫要坚持一分部署、九分落实。抓落实没有捷径，只有苦干、实干，而不是巧干，不要把心思放在巧招上。张瑞书市长特别强调：“这次考察来的人，从我到廉茹艳、到各区书记区长，要谈体会，谈怎么干，不能听了心动、看了激动、回去不动，那不行。我也要每周开一次会调度创卫工作”。

(三)创卫必须把握好的原则。创卫需要“高、大、上”，但不是都要推倒重建。要把握好创卫标准，菜市场、厕所、垃圾转运站等不符合标准、差距较大的重点难点问题必须改，有些做到干净整洁、整齐有序，达到创卫要求就可以了。各区各部门不要再争论创卫建成区的问题，全市城乡都要做到干干净净。

(四)创卫必须解决体制机制问题。借鉴沈阳盘锦实施环卫体制改革，把市容环境卫生、垃圾分类管理交由北京环境有限公司负责，花钱购买服务，政府只承担监督职责的经验,我市要认真谋划，整合城管、公安等部门职责和经费投入，加快我市环卫体制改革步伐。

    (五)创卫必须强化政府职责。创卫主体责任在各区，各区要承担起创卫第一责任的重任。市直部门在创卫工作中承担行业监管、指导的职责。对于无物业管理的老旧居民小区、城中村、城乡结合部的环境整治，要遵循“市场失灵、政府要管”的原则，发挥政府应承担的职责。

 (六)创卫必须强化监督执法。马路市场、占道经营、门店外溢、城市“十乱”现象、“八小”行业治理回潮等问题一直是城市治理的顽疾。要处理好堵与疏的关系，该加大执法力度的，要严管重罚；对下岗职工摆摊设点和农民自产自销的，要做好规划，为弱势群体提供方便。

 (七)落实奖惩机制。邀请第三方每半个月对各区各部门创卫工作进行考核和排名，该奖的奖、该罚的罚。日报社、电台、电视台要发挥媒体监督职能，设立红黑榜，对好的表扬，差的曝光批评。

 (八)力求工作创新。沈阳市二台子街区“城中村”改造中，用废弃红砖铺背街小巷，既节省了成本又满足了创卫要求。张瑞书市长对此赞赏并强调，旱厕、老旧居民小区、垃圾收集站、收集车的改造和垃圾分类管理，都需要动脑筋，发动人民发起小改造，在创卫中发挥群众智慧和创新力。

三、下步工作建议

当前创卫标准、存在问题、工作任务和措施都已明确，重点要抓好工作落实。

(一)建立领导包联和检查调度机制
创卫是一把手工程，书记、市长必须高度重视，这已被所有创卫成功的城市所证实。我们要学习沈阳、盘锦的经验。建立一把手调度机制，采取现场办公的形式，突出解决创卫重点和难点。实行市领导包联机制，所有市领导分别负责一个街道(镇)。各区委书记、区长、市直部门一把手实施“晨检、夜查、周调度”制度，强力推进各街道、各部门工作。基层主要领导都要把主要精力放在创卫上，把创卫作为当前重中之重的工作，亲自部署，亲自检查，推动创卫工作高效开展。

 (二)深入推进环卫体制改革

当前我市城市卫生管理主要存在职能交叉、推诿扯皮等现象。如街道卫生管理方面，交警管护栏和隔离墩，环卫管路面、园林管绿化带、市政管下水井、电力管电线杆、水务管河面、城管管门前五包、公安管划线停车、住建管房屋立面，多头管理必然产生推诿扯皮，谁也不管。特别是铁路沿线、城中村、城乡结合部、无物业管理的居民小区的卫生至今无人管理，脏乱差十分严重。上述问题涉及城市卫生管理体制，我们要向沈阳、盘锦两市学习，积极推进环卫体制改革，变多头管理为一家管理，引进专业公司，让专业人干专业事。

(三)建立城市卫生长效管理机制

解决城市卫生治理与回潮的关键就是要建立行之有效的常态长效管理机制。加快出台“门前五包”“门内达标”制度。落实老旧居民小区、城中村、城乡结合部、背街小巷、市内铁路沿线卫生管理主体责任，整治“十乱”，取缔饲养家禽家畜，将现有废品收购站全部迁至建成区外一公里，建立城市卫生管理长效机制，从根本上解决反复治理、反复回潮问题。坚决取缔马路市场。城市管理部门要采取疏堵结合的办法，引导商贩入市、入店经营，坚决取缔马路市场。规范早、夜市管理，做到遵守开闭市时间、划线经营、专人保洁、市闭场清。

 (四)建立全民参与的创卫机制

按照“建统一战线、打人民战争”的创卫要求，广泛发动各机关、企事业单位、人民团体、学校、医院及广大人民群众，以多种形式积极参与创卫。同时，动员各驻秦单位、驻秦部队以主人翁姿态，主动投身创卫工作，为第二故乡贡献力量。

(五)建立严密高效的运行机制

健全网格化管理机制。网格化管理要做到全覆盖，明确到人，把责任、压力、动力压实在一线。建立考核奖惩机制。市对各区各部门每两周一次综合考核，排名情况在媒体刊登。对综合排名倒数第一的区罚款100万元，奖励排名第一的区100万元。健全督导检查机制。市大督查办、市委督查室、市政府督查室、市创卫办采取明查与暗访相结合，以暗访为主的办法，不打招呼，直接下去发现问题。市直重点部门要加强行业指导，组成多个督导组经常到各区检查监督，督促整改问题。

(六)切实落实责任追究

反复强调不如一次追责，追责只是手段不是目的。各级各部门都要建立责任追究制，对在创卫工作中履职不到位、工作不尽责的要上黑榜，予以媒体曝光，两次上黑榜的相关责任人要交纪委问责处理。对创卫工作中任务不落实、履职履责不力的区和部门，要约谈主要领导，情节严重的要追究责任。
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