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秦皇岛市创建国家卫生城市指挥部办公室
关于病媒生物防制工作检查情况的通报

各区创卫办，市直各创卫成员单位：

4月17日至26日，市疾控中心采取随机暗访抽查的方式，对我市海港区、抚宁区、山海关区、北戴河区、秦皇岛开发区病媒生物防制工作落实情况进行了检查。现将检查情况通报如下：

一、检查场所
外环境：共检查住宅小区10处，公园5处，农贸市场8处，垃圾转运站8处，公厕9处，大中型水体13处，医院5处、超市1处，道路雨水井口10处。

内环境：共检查中小餐饮食品店15个，农贸市场5个，超市（食品加工、销售区）6处，窗口单位（火车站、长途汽车站）4处，医院5处，宾馆旅店5处，学校和机关单位5处，垃圾中转站7处，公厕10处。
二、检查结果

各区重视病媒生物防制工作，督促、指导各农贸市场食品摊贩开展“三防”设施整治，一些小餐饮店设置了防蝇帘，对操作间进行了整改。北戴河区、抚宁区、秦皇岛开发区、山海关区的垃圾转运车辆均符合密闭转运的要求。各区垃圾转运站均有专人管理，有消杀工作记录。其中山海关区正在对垃圾转运站进行改造升级。各区开展了“四害”孳生地治理，脏乱差现象得到有效治理。 
三、存在问题

（一）孳生地治理不到位

本次检查发现小型积水8处：分别是海港区3处（益寿园、马坊河、马坊河北段），抚宁区1处（河道边），山海关区2处（潮河、护城河），北戴河区1处(崔各庄暑期供应站后院外)，开发区1处（小汤河）。

发现黑臭水体5处：海港区马坊河、北环路河，山海关区护城河，北戴河区新河支流崔各庄和大薄荷寨村段，抚宁区富强园西河道等存在积水，有明显臭味，有污水直排现象，傍晚有摇蚊成虫飞舞，周边环境差。

此外，还发现垃圾箱部分无盖，大多数有盖不盖，表面污垢多，易于苍蝇孳生。

（二）防鼠设施不完善

海港区八三东里小区发现鼠迹2处。8个检查场所未设灭鼠毒饵站，分别是：海港区3处（长途汽车站、东王岭改造工地、秀水苑垃圾转运站），抚宁区2处（富强园小区、骊景小区），山海关区3处（桥梁医院垃圾转运站、建安小区、南海花园）。15处灭鼠毒饵站设置不规范，分别是：海港区3处（文化路公厕、建国路垃圾转运站、骨科医院），抚宁区3处（北控城市垃圾转运站、景上小区工地、紫金湾公厕），山海关区2处（小西关公厕、齐家楼公厕），北戴河区4处（刘庄市场、农贸市场、赤土山便民市场、奥林匹克公园），开发区3处（洪熙尚品商务酒店、开发区医院对面公厕、孟营市场）。

（三）蝇密度超标

防蝇设施普遍存在不达标现象，多数餐饮店和食品经营店未安装防蝇门帘，即使安装了门帘也不规范使用；有的只在前门安装了门帘但后厨纱窗破损、排风扇外不安装纱网，有的虽有灭蝇灯却没有规范使用，“三防”设施不健全或使用不规范占所检单位的90%以上。海港区公共厕所的防蝇设施较差。农贸市场、建筑工地、餐饮单位、宾馆（餐饮）的防蝇设施存在问题尤为突出，如无纱门、纱帘，垃圾桶无袋、无盖，排风扇无网罩，销售食品无罩等。此外，在部分单位发现有蝇。一些垃圾收集站还存在冲洗消杀措施落实不到位现象，蝇密度较高。
四、工作建议

（一）提高认识，全力推进。各区各部门要进一步提高认识，切实加强领导，按照市创卫办下发的专项工作方案要求、部署，深入开展孳生地治理工作，全面开展专项整治行动。尤其是各行业主管部门要切实落实“管行业必管病媒”责任，各司其职，各负其责，形成工作合力。严格落实网格化管理机制，广泛发动群众参与，加强宣传教育，确保病媒生物防制工作取得实效。

（二）突出重点，强化整改。一是突出农贸市场、孳生地治理这两项重点，加大投入，完善相关“三防”基础设施。采取有力措施搞好内部环境卫生，确保市场经营环境整洁有序。做好垃圾治理工作，做到日产日清，并配备合格的垃圾转运车、垃圾箱、垃圾袋等。定期清理垃圾转运设备，保持箱底清洁无污垢。夏季要对垃圾设备、垃圾箱、公共厕所内外环境进行消杀，喷洒卫生杀虫剂，降低苍蝇密度（每周二次、夏季高峰每天一次）。二是对城市区的主要河道要明确职责，合理分工，全力突破蚊类孳生地治理难点。要定期清理、铲除河流岸边杂草，清洁水体表面，做到岸边没有淤积，减少幼虫孳生。同时，要对大街小巷道路两侧、单位的雨水井口进行清理，每年至少开展两次。三是开展食品行业防蝇设施和防鼠设施专项整治工作。市场监管部门要组织好培训，将责任落实到人。要抓好防蝇、防鼠设施建设达标工作。

（三）加强督导，整改到位。市和各区爱卫办、创卫办要加强督导检查和工作调度，督促各成员单位逐项完善问题清单、整改清单、责任清单、效果清单，确保按时整改到位。对督导整改不到位，病媒防制工作不达标的，将在创卫黑榜发布，影响创卫工作大局的将严肃追究责任。
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