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秦皇岛市创建国家卫生城市指挥部
关于落实省第二次暗访调研通报问题整改工作的通知
各区、秦皇岛开发区创卫指挥部，市委宣传部、市城管执法局、市住建局、市外事商务局、市市场监管局、市卫健委、市公安局、市农业农村局、市水务局，北京铁路局秦皇岛工务段：
2019年4月25日至26日，省爱卫办组织专家组对我市创卫工作进行了第二次暗访调研，指出了我市存在的主要问题并提出了工作要求。为落实省爱卫办通报要求，现将有关事宜通知如下：
一、制定整改方案
各区各部门各单位要对照工作职责，对省提出的问题主动认领，并举一反三，认真研究存在问题的原因，制定整改方案，拿出切实可行的整改措施。
二、加快整改步伐
按照省爱卫办要求，本月中旬前完成问题整改。各区各部门各单位要加快整改步伐，不仅要解决暗访组所列举的个性问题，对共性问题也要全部整改到位，不留死角。
三、上报要求
各区各部门各单位要提交整改报告，对已经整改完毕的要列出清单，未如期整改到位的除列清单外，还要说明原因及完成时限。整改报告由区委主要领导和部门主要领导审核签字，纸质版和电子版于2019年5月20日上午11：00时前报市创卫办综合协调组。
联系人：魏东舟     电话3084364 ，传真：3084275。
 邮箱：qhdscwb@163.com
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附件：
省暗访调研通报指出问题
一、城市基础设施建设和日常管理有诸多薄弱。一是垃圾收集储运设施水平较低，多数管理不到位。如开发区金色家园垃圾收集站、山海关区角山路北街村为地坑式垃圾箱等；城区现有垃圾转运站建设标准较低，操作不规范，一些环卫工人使用的垃圾清运车不能做到密闭清运。如海港区张庄小区垃圾收集站异味明显，有垃圾外溢现象，抚宁区紫荆花苑小区垃圾桶破损，抚宁一中家属院垃圾收集设施不符合卫生要求。二是个别河道水面有较多漂浮垃圾，如秦皇岛火车站东侧水体；海港区柳村、山海关北街村道路两侧排水沟不密闭，垃圾杂物多，成为黑臭水体，异味严重。三是城区个别铁路沿线如海港区桥东南里南侧片区铁路沿线有成堆成片陈旧性垃圾积存。四是公厕数量不足，布局不合理，部分管理较差，仍有旱厕公厕。如：海港区东和西白塔岭村、抚宁区黄金庄村。五是部分街道私搭乱建、占道经营、店外摆放、车辆乱停放等现象较多，一些门店商铺“门前五包”不落实，牌匾杂乱或移动牌匾乱摆放、小广告乱贴、墙体不洁，个别向雨水收集口倾倒污水餐厨垃圾，如海港区光明路、柳村片区临街门店，抚宁区北大街，山海关区南园大街（多个十字路口设置固定摊位占道）、水泉街；个别背街小巷存在黄土裸露、路面破损、坑洼积水、卫生死角，有杂物乱堆放或积存垃圾。如海港区柳村的入村小路、耀中里附近小街小巷，抚宁区北商业街南侧与北侧小巷、北街村东丽汽修南铡小巷。六是部分待建、拆迁工地未围挡或围档不规范，生活垃圾与建筑垃圾混放，个别街道建筑垃圾与生活垃圾堆积严重。如海港区范家店片区拆迁工地，抚宁骊城大街与滨河东路交叉口待建工地、抚宁东斜街第四中学门前待建工地，秦皇岛火车站东侧拆迁工地等。
二、农贸（便民）市场建设和管理工作短板问题比较突出。一是城区未见到标准化菜市场，所查市场多数未进行标准化改造，硬件建设不足，监督管理不到位，划行归市不合理，公示内容不全，周边环境差。二是市场内存在私搭乱建、占道经营、摊外摊、乱摆乱放、乱贴乱画现象、食品摊位有超范围经营现象，个别市场有外溢。三是市场内垃圾收集设施不足，市场清扫保洁人员少，卫生清扫保洁不及时，有散在垃圾、污水杂物和卫生死角、个别地面污垢严重，成为蚊蝇孳生地，整体环境较差。部分市场硬化不足，有的就地摆摊，海鲜售卖摊位无上下水。个别市场售卖台面破损、店外摆放，门店内或摊位内环境脏乱。四是部分市场内经营直接入口食品的摊贩缺少“三防”设施或不全不规范，有的存在无证（卡）或未亮证经营。如海港区耀华市场、光明路市场、港城早市，开发区邢庄市场，山海关区铁新街市场（包括海鲜市场）、水泉市场、山海关区古城内柴禾市市场。五是城区个别区域存在马路市场，管理不到位或无人管理，日常保洁差，且反弹严重。如海港区港锋街、人民路洋洋花卉段市场等。
三、城中村、老旧小区卫生基础设施不足。一是拆迁、待拆迁地域管理不规范，存在卫生死角。二是部分城中村、老旧小区、背街小巷硬化、绿化不足或路面破损严重，个别村基本未硬化、黄土裸露、雨水积存、脏乱差严重；所查城中村、旧居住区多数存在店外经营、私搭乱建、牌匾乱摆放、乱堆乱放、乱贴乱画和流动摊贩占道现象。三是部分城中村、老旧小区、城乡结合部密闭垃圾收集设施少，多处可见露天地面垃圾收集点或敞口式垃圾池，未见到清扫保洁人员，存在清运不及时和垃圾外溢、垃圾渗滤液横流现象，村边有成堆垃圾积存围村现象；现有垃圾桶破损陈旧，周边有散落垃圾。四是部分城中村、城乡结合部村有较多旱厕，个别村无下水管网，污水乱泼乱倒，可见散养家禽。五是村民对村庄环境反映意见较大。如，海港区东和西白塔岭村（村内街路基本未硬化、污水明沟排放）、抚宁黄金庄村、白果树村拆迁剩余区域、北街村，山海关区角山路北街村等。
四、食品安全问题比较突出。一是仍然存在无证照小餐饮、小作坊、小食品店。如海港区光明路、柳村、白塔岭村，抚宁北商业街、长征路。二是所查的部分小餐饮店内外环境卫生脏乱，“三防设施”不全，操作间地面油污，硬件设施不足，餐饮具普遍不消毒、无保洁，存在非食品用塑料袋套餐具代替消毒的现象，且随意向雨水收集口倾倒污水。三是部分门店个人着装不规范或未着装，所查海港区有食品从业人员未进行健康体检，消毒保洁等卫生意识较差，卫生知识培训不到位。四是市场内存放数量较多的经营直接入口食品的移动摊贩车辆，其监管存在盲区，个别区域的部分小摊贩疏于管理，早点摊撤摊不及时。
五、公共场所管理力度不够。一是部分理发店、旅店等有从业人员未进行健康体检现象，如海港区金山海鲜城处汉庭酒店、开发区初昕国际造型。二是所查理发店、旅店、浴池消毒保洁措施不落实，存在消毒柜存放杂物、消毒液过期、消毒间设置不规范等问题。如海港区莲花浴池、开发区初昕国际造型、北戴河区朗悦酒店，抚宁区朋克美发、佐川发业。
六、病媒生物防制力度欠缺。一是外环境毒饵站数量少或未见到，布置不规范，有的无鼠药，个别鼠药外溢，警示标识不规范，如桥东南里小区、耀政里小区、耀华里小区、耀中里小区、玉峰里小区、邢庄市场、耀华市场、光明路市场、柳村，开发区泰和家园，抚宁区紫荆花苑小区，南苑小区、开发区金色家园垃圾收集站。二是所查重点场所、重点单位防鼠防蝇设施不完善，个别单位、门店苍蝇密度较高，如海港区东山家常菜、道南老张面馆、抚宁区艳姐肠粉、山海关铁新街海鲜市场等。三是多个大杂院、居民小区、汽修店、废品收购站废旧轮胎露天堆放，易孳生蚊蝇，如海港区军武汽修、润城汽车装饰、柳村对面大杂院、精神卫生中心对面废旧金属收购站。四是部分居民小区盆盆罐罐积水较多，易孳生蚊蝇，如海港区桥东南里小区、耀政里小区、耀华里小区、耀中里小区、开发区泰和家园。
七、全民健康教育设施不足。一是所查的主次干道、城中村、城乡接合部等多数未见到健康教育宣传设施，所查居民小区、车站、农贸市场健康教育宣传存在敷衍了事，有的使用A4纸打印拼凑现象，引人反感，达不到健康和防病知识宣传效果。如桥东南里小区、耀政里小区、耀华里小区、耀中里小区、玉峰里小区，柳村、开发区泰和家园，邢庄市场、耀华市场、光明路市场、水泉市场、铁新街市场健教宣传栏等。二是控烟措施不落实，所查的小餐饮、小旅馆、小网吧、小浴室等普遍存在吸烟现象。公共场所控烟标识不规范，个别发现有烟头、摆放烟灰缸，如北戴河区朗悦酒店，海港区鑫苹果网吧、莲花浴池，开发区蓝色经典KTV。
八、创卫宣传氛围和医疗服务有待加强。全市及各区暗访沿途所见创卫宣传氛围仍不浓厚，点位不足、覆盖面不够。暗访组所住宾馆未见到创国卫宣传。所查医疗机构未执行预检分诊制度或预检分诊指示标识不完善，预检分诊处无人值守，如海港医院、北戴河医院；基层社区卫生服务站无预检分诊制度，医护人员不清楚传染病处置流程，如耀中里社区卫生服务站。
九、前期省暗访问题部分整改不到位。区级爱卫组织机构设置不符合要求，区级创卫办力量不足，创卫专项经费不足，创建技术指导力度不够，创建仅靠卫健委推动，难以承担创建的协调、调度和督导工作。个别创建部门单位参与程度不足，措施手段不硬，责任不落实。以上原因致使上次省暗访发现的问题有的整改不到位、不彻底，有的未整改，致使全市创建进度不快、成效不明显。
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