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秦皇岛市创建国家卫生
城市指挥部办公室                                    2019年6月11日

为进一步推进主城区创卫工作，发现问题，及时整改，6月11日，市创卫办组织五个督导组对海港区开展联合督导，现将督导情况报告如下：
一、市容环境
本次检查市容环境问题点位共20个。
存在问题：一是各门店普遍存在门前“五包”落实不到位、店面外溢现象。例如，铁新里小岩烫染空间，铁路里飞哥日用百货超市和公牛安全插座经销店等门店。二是车辆乱停乱放现象严重。例如，市第三医院周边区域、聚贤大厦周边区域、新宝街。三是建筑垃圾、生活垃圾随意堆放，存在卫生死角。例如，五道桥农贸市场周边区域、东港路东盛世家南侧待建工地、海南汤馆张庄老店门前、先锋路鹤翔汤馆后门、福利水产门前。四是城市建成区存在废品收购站。例如，秦皇东大街与东港路交叉口西北角的巷道两侧有多个废品收购站，宏伟家常菜附近有废品收购站。五是路面破损、污水外溢。例如，光华路红桥宾馆对面部分区域、新建村小区周边区域、夜光KTV门前、太阳城东北角、家惠超市燕山大街店附近。此外，秦皇东大街与东港路交叉口西北角巷道存在饲养家禽现象；张庄小区垃圾收集站站内环境卫生脏乱差，病媒生物防制不到位，门前垃圾车遗撒严重；先锋路广学超市门前用水桶等替代垃圾桶，且破损严重。
整改要求：海港区要切实加强市容环境卫生整治，对卫生死角要在本周末整改完毕。加强垃圾收集转运管理，严格落实密闭化运输，对垃圾中转站要增加清洗消杀频次，有效降低苍蝇密度。加大道路交通秩序专项整治力度，减少乱停乱放现象。
二、农贸市场
本次检查农贸市场共3家。
存在问题：一是无健康教育宣传栏。例如，五道桥农贸市场。二是食品“三防”设施不到位。例如，五道桥农贸市场。三是市场外溢，占道经营。例如，燕山大街东段与东港路交叉口富民市场、五道桥农贸市场。四是环境卫生环境脏乱差。例如，耀华市场南门水产经营区。
整改要求：全市农贸市场要符合标准化菜市场建设标准的70%以上，各区、各部门要严格标准，确保国家暗访前农贸市场硬件设施建设达标，同时，还要进一步加大管理力度，严格落实公示信息，配足市场清扫保洁人员，全面强化市场环境卫生整治，推进卫生达标，规范“三防”设施建设，杜绝店外经营。
三、食品“三小”行业
本次检查食品“三小”行业门店共16家，其中，小饭店10家，小熟食店3家，小食品加工店3家。
存在问题：一是基本信息公示不全或不规范。例如，秦皇小区浩天炸肉熟食店、西港路康力炸鸡架、铁新里青龙豆腐店。二是从业人员无健康证或健康证过期。例如，宾佳汤馆。三是“三防”设施规范。例如，玉峰南里西区麻辣小海鲜、秦皇小区浩天炸肉熟食店、西港路三姐四川香辣拌、康乐里大鹏包子铺、铁新里明月麻辣香锅、小镇家常菜、铁新里满利烘焙、和珅府蛋糕店。四是控烟措施落实不到位。例如，铁新里好邻聚大冷面、宾佳汤馆。五是消毒保洁措施落实不到位。例如，西港路百瑞合锅烙、三姐四川香辣拌、铁新里丰年私房熟食、西港路正宗牛肉板面、铁新里路路刀削面、小镇家常菜、宾佳汤馆。
整改要求：食品“三小”行业达标是创卫暗访关键项，市区两级市场监管部门要切实履行行业监管职责，举一反三，全面开展拉网式排查，按照创卫食品“三小”标准，全面落实整改。严格落实网格化管理机制，分片包干，全面落实量化分级管理，提升食品安全监管水平。以上问题要在6月底以前整改完毕。
四、公共场所“四小”行业
本次检查“四小”行业门店共24家，其中，小洗浴6家，小美容美发12家，小旅店6家。
存在问题：一是基本信息公示栏未实现全覆盖，公示信息不全或缺项。例如，迎秋里日飞大众浴池、新建村小区秀发丽人、光华路简雅时尚发型创艺机构、古轩发新设计、秦皇小区伊人精剪染烫店、港北市场新欣造型。二是消毒保洁措施落实不到位。例如，铁路里职工浴池、先锋路和铺浴池、铁路里万兴大众浴池、东圣沐浴、迎秋里日飞大众浴池、先锋路阿峰美容美发、新建村小区秀发丽人、名丝美业、简爱美容美发、迎美美发店、鼎刘美发造型、秦皇小区明镜美容美发店、港北市场新欣造型、小楼昨夜宾馆。三是防蝇设施设置不规范，纱门、纱窗不达标。例如，先锋路和铺浴池、碧涛阁浴池、名丝美业、新建村小区秀发丽人、光华路简雅时尚发型创艺机构、铁新里so酷烫染、迎美美发店、先锋路阿峰美容美发、鼎刘美发造型、铁路里万兴大众浴池、淅雅酒店、骏怡连锁酒店、派酒店、海阳路老妈妈旅馆。四是控烟措施落实不够，不同程度存在禁烟标识缺失或不规范。例如，海阳路老妈妈旅馆、铁路里耀安宾馆、小楼昨夜宾馆、汇友空间宾馆、先锋路和铺浴池、迎秋里日飞大众浴池、碧涛阁浴池。五是部分场所院内环境卫生脏乱差，存在卫生死角。例如，淅雅酒店停车场、骏怡连锁酒店。六是从业人员健康证过期。例如，碧涛阁浴池、迎美美发店、汇友空间宾馆。
整改要求：一是高度重视、落实责任。建议市区两级卫生监督执法部门要正视问题，制定并落实全面整改达标措施。二是学习标准、科学创卫。执法部门和经营者要切实加强培训，全面掌握暗访和技术评估标准，找准差距，补足短板。三是落实网格化管理机制。监督员要分片包干，落实责任。各项工作6月底前全面整改达标，对卫生死角、公示栏、健康证、控烟标识等相关问题要立行立改，确保本周整改完毕。
五、基层社区和单位卫生
本次检查基层社区和单位共14个，其中，基层社区11个，基层单位3个。
存在问题：一是“十乱”现象严重。例如，东方明珠城、玉峰南里西区、玉峰里小区、新建村小区、康乐里、先盛里、先茂里、桥东南里、耀华老村西段、铁路里小区。二是环境卫生脏乱差，存在卫生死角。例如，玉峰南里西区、康乐里、铁路里小区、桥东南里小区、自来水公司家属院。三是病媒生物防制不到位。例如，桥东南里小区。四是社区内停放僵尸车。例如，铁路里小区、自来水公司家属院。五是社区内建有旱厕。例如，秦皇岛市一建建筑集团有限公司混凝土构件厂。六是私自圈地种菜，饲养家禽。例如，东方明珠城、秦皇岛市一建建筑集团有限公司混凝土构件厂。七是社区店铺管理不到位。例如，康乐里、铁路里、桥东南里。八是健康宣教，控烟工作不到位。例如，秦皇岛港岛医院、太阳城秦皇岛银行。
整改要求：社区组要强化物业服务管理水平，推进创卫达标。对无物业管理的老旧小区，街道、社区要发动群众，开展卫生环境综合整治，全面推进专项治理。各窗口单位要落实主体责任，全面对标，落实整改。
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