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秦皇岛市创建国家卫生
城市指挥部办公室                                    2019年6月20日

6月17日至19日，由省卫生健康委监察专员任组长的省技术评估专家组对我市创建国家卫生城市工作进行了技术评估。专家组共分为爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进组，环境保护组，市容环境卫生组，重点场所卫生组，食品和生活饮用水安全组，公共卫生与医疗服务组等6个组别，分别对全市五个城市建成区的159个点位进行了检查评估。具体检查情况报告如下：
一、爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进情况
检查缺少贯彻《国务院关于进一步加强爱国卫生工作的意见》的相关文件；投诉平台的信息记录、问题反馈未能手写；部分场所健康教育宣传展板更换不及时，应至少每季度更换一次；需全面开展病媒生物孳生地治理，有效降低“四害”密度。专家组综合评估得分为145分。
二、环境保护情况
城市空气质量优良天数不达标；相关文件精细化程度不够；饮用水达标率检测未按照国家要求每月进行检测；医疗机构废水应将传染病病区和非传染病病区进行分开排放处置。专家组综合评估得分为87.5分。
三、市容环境卫生情况
我市整体市容环境良好，但检查中仍发现，个别饭店餐厨垃圾处理不规范；个别背街小巷道路破损；垃圾分类工作还有待完善；个别点位相关资料过于简单，缺乏佐证材料；个别河道还有破损。在接下来的工作中，必须将主城区放在第一位进行改造提升，对城中村、城乡结合部“十乱”现象进行全面排查，小街小巷要实现道路硬化，对早夜市流动商贩要规范管理，全面解决城乡结合部的旱厕问题。专家组综合评估得分为166分。
四、重点场所卫生情况
检查学校直饮水系统无卫生许可批件，无水质检测报告，滤芯无更换佐证，存在诺如病毒感染风险；公共场所卫生许可、量化分级需要向社会公示；个别小餐饮存有无生产日期的原材料，消毒保洁工作还需进一步完善；校园采光、照明、室内空气质量需要定期开展评价，完善佐证资料。专家组综合评估得分为88分。
五、食品和生活饮用水安全情况
目前，我市生活用水尚未纳入城市规划，生活用水监测资料亟待进一步完善；食品安全等相关部门职责不甚明确；屠宰场所无害化处理设施尚需进一步完善。专家组综合评估得分为105分。
六、公共卫生与医疗服务情况
此次检查重大传染病防治规划、儿童免疫接种、严重精神障碍患者管理等工作均符合创卫相关要求。但仍存在县区疾控人员编制不足，相关资料不完善，宣教展板未定期更换等问题。专家组综合评估得分为92分。
七、病媒生物防制情况
还要进一步强化病媒孳生地治理，尽快完善防“四害”相关设施，蚊蝇密度直接反应城市的整洁程度，要常抓不懈，一以贯之。
20日上午，技术评估工作汇报会在北戴河召开，副市长廉茹艳向省技术评估专家组汇报了我市创建国家卫生城市的工作情况。各技术评估组结合自身检查评估的实际情况，对我市创卫工作分别进行了总结陈述。最后，省专家组认为，我市已经达到考核标准。
市委常委、宣传部部长陈玉国表示，秦皇岛市将始终保持创卫激情和干劲，继续凝聚创卫攻坚的强大合力，聚焦短板再发力，各部门要继续同心协力，齐抓共管、协调联动，全力以赴抓好各项工作的落实，确保如期实现创卫目标。

























[bookmark: _GoBack]主送： 秦皇岛市创建国家卫生城市指挥部第一指挥长、指挥长、各副指挥长。
抄送：各区委、区政府，开发区工委、管委，市直各创卫成员单位主要负责同志,市创卫办各副主任、各区创卫办。
秦皇岛市创建国家卫生城市指挥部办公室        2019年6月20印发
- 2 -
- 1 -
