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6月26日，各区、各相关市直单位主动谋划，积极作为，全力推动我市创卫工作深入开展。具体工作情况报告如下：
一、各区工作开展情况
（一）抚宁区
晚上，抚宁区委书记孙志川带队对即将正式营业的东街农贸市场，正在改造的北商业街，健康大街、富强路、金山大街沿线“八小行业”进行徒步夜查，对市场规范化管理、商业建设、门前五包、环卫保洁等工作提出要求。
（二）山海关区
早晨七点，山海关区委书记赵炳强带队对城区主次干道、早市、农贸市场、垃圾转运站等点位以及老龙头景区进行检查，对存在问题提出整改意见。第一关镇积极推进小西关村、马头庄村、北涂庄村的旱厕无害化改造工作，并对侯庄村背街小巷进行深入清理。针对铁新街市场、西关农贸市场存在的车辆停放无序、流动摊贩占道经营等问题，已通知相关责任单位立即进行整改。
（三）北戴河区
北戴河区各相关单位积极参加“全民洗城”活动。区环卫处对城区各主次干道及周边重点区域进行洗路降尘工作，累计洒水降尘32公里。区城管局全面整顿店外经营、“门前五包”落实不到位、广告牌匾破损等问题，共清理店外经营19处，规范 “门前五包” 23户，清除小广告14处，规范电动车、共享单车摆放29次，处理破损广告牌5次，清理流动商贩33次。区卫健执法大队对存在消毒间不合格、禁烟标识不明显等问题的部分民宿，要求限时进行整改。区市场监督管理局对陆庄村、崔各庄村、北五路、联峰北路、草厂中路等重要路段进行规范性检查，发现个别餐饮经营单位存在操作台摆放混乱、从业人员健康证未公示等问题，要求立即整改。区发改局对草厂市场杀鱼台使用、亮证经营、摊位外溢等问题进行现场指导，要求各商户针对自身问题要立行立改，同时，协调海滨镇等相关部门，督促市场主体加强管理，引导商户养成良好习惯。西山街道对辖区内建筑(构筑)物外立面脱落破损部分进行了修复，对果皮箱、道路指示牌等进行了集中清洗，捡拾绿地内散落垃圾，督促沿街商户落实 “门前五包”责任。大薄荷寨村、单庄村、丁庄村、赤土山村、崔各庄村、陆庄村、草厂村、育花路社区、东山社区同步开展了道路硬化、杂物清扫、环境绿化等相关工作。
二、市直各单位工作开展情况
（一）市教育局
市教育局对市第六中学、秦皇岛市技师学院进行了创卫督导检查工作，并提出指导意见。
（二）市城管局
市城管局检查发现海港区团结里垃圾收集站、铁新里垃圾收集站环境卫生脏乱差、病媒防制工作不到位；海港区团结里、铁新街个别商户仍存在店外经营、“门前五包”不到位现象。
检查发现抚宁区迎宾路沿线部分垃圾箱破损严重，存在垃圾外溢、周边污渍较多等问题；北商业街与南二条交叉口、长征路以南均存在建筑垃圾堆积现象；金南街与长征路交叉口以东50米有露天垃圾点。
针对上述问题，市城管局已责令相关负责人立即进行整改。
（三）市外事商务局
市外事商务局检查发现海港区马坊市场无区域示意图，存在水产区防水沿不达标、市场内有车辆出入等问题，已通知相关责任单位立即整改。
三、市创卫办督导检查情况
鉴于海港区是我市的主城区，面积大，单位多，任务重，在接下来的国家暗访工作中，承担工作比重将达全市的60%。市创卫办督导组根据实际情况，及时调整工作方向，将海港区划分为五个区域，要求五个督导组在完成好原督导工作任务的同时，克服人手少任务重的困难，集中力量对海港区逐街逐巷进行督导排查。同时，按照孟书记关于树立创卫高标准标杆的指示要求，市创卫办督导组在督导过程中，着重选树各个行业和街道街巷的示范标杆，帮助各单位学有榜样，对标对表找差距。
（一）食品“三小”行业
海港区广顺厚现代城附近的桐乐春饼店和赵家馆饺子均存在店内卫生清扫不彻底，货物乱堆乱放，厨房工具杂乱，冰柜生熟未分开，“门前五包”不到位，车辆停放无序等问题；九田家黑牛烤肉日常管理制度未按要求塑封，店内地面有油迹。特别是在督导检查中发现，海港区不少小吃店关门歇业，经了解，为区政府相关部门要求其闭店整改，但是从店外无法看出任何政府工作行为，在接下来的暗访中易被误解为关门避检。
（二）市容环境
海港区建盛路与燕山大街交叉口有流动商贩占道经营；惠民街与南岭路交叉口路缘石破损，有乱涂乱画现象；南岭路南端黄土裸露，绿化带内有散落垃圾，存在圈地种菜现象；南岭路与山东堡路交叉口路缘石破损，黄土裸露，有垃圾堆放。
（三）基层社区
海港区滨河里存在乱堆乱放等“十乱”现象；富立秦皇半岛7区对面有私搭乱建，院内饲养活禽；团结里小区南区未见健康教育宣传栏，建筑垃圾清理不及时，“十乱”现象较为严重，垃圾箱箱体污浊，整体卫生环境较差；和安里小区杂物乱堆乱放，垃圾箱未加盖，垃圾清运车辆较为简易且未密闭，小区内有僵尸车停放；河涧里小区未见健康教育宣传栏，“十乱”现象较为严重，垃圾箱未密闭且箱体污浊，建筑垃圾清理不及时，小区门店店面外溢，流动商贩占道经营。
针对上述问题，市创卫办督导组已通知相关部门和责任人立即进行整改。
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